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Discours du 1er août 
Célébrer, célébrez la vie ! 

 
Mesdames, Messieurs, 
Bienaimée Isabelle, 
Chères amies et amis, 
Chère famille, 
Chers collègues, 
Citoyennes et citoyens, 
Hôtes de passage, 

   
Au nom de l’autorité législative de Rougemont, je vous souhaite la bienvenue à 
notre fête nationale. 

 
Nicolas de Flue a dit : 
« Dieu sait faire que parfois l'oraison [le discours] ait un tel goût qu'on y aille 
comme à la danse, et d'autres fois qu'elle soit telle qu'on y aille comme au 
combat ». Fin de citation. 
Préparer et rédiger, délivrer un discours, c’est un peu pareil.  
J’ai entendu, écouté Jacqueline de Quattro la semaine dernière – cérémonie 
officielle du Festival au Pays des Enfants –, elle a fait cela très bien. 
Nous sommes ici entre adultes, presque.  
J’aimerais vous ouvrir mon cœur et ma conscience, vous dire que je vous aime, 
même si parfois, qui que vous soyez, je vous préfère pour ce que vous pourriez 
être. J’aimerais aussi, modestement, partager avec vous un peu de notre histoire, 
de mon savoir. Et surtout, préparer ensemble notre avenir. 
 
Bienvenue à Rougemont ! 
La bien-nommée.  
Chaque matin, chaque soir notre Planète nous donne à voir sa beauté et sa valeur. 
Et certains soirs à Rougemont, plus encore qu’ailleurs. 
 
Bienvenue au Pays d’Enhaut ! 
Le bien-nommé. Vous y êtes. Donc vous savez ou pouvez comprendre que l’on y 
est bien. Sur les Hauts, ou s’il pleut à la chotte.  
 
Il y a dans le clocher notre église une cloche, qui y a été posée en 1980, lors des 
900 ans de notre commune. Les personnes, mais aussi les bateaux et les maisons, 
ou parfois les cloches portent des noms propres : cette cloche-là s’appelle 
« Fidélité ». La poste suisse a émis à cette occasion une enveloppe du premier 
jour avec un tampon et un timbre spécial.  
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Pour parler encore de timbres, ceux de nos cloches, de nos voix, de nos 
musiques, ceux de la poste : Quelle est, de toutes les Organisations 
Internationales rattachées à l’ONU, la plus ancienne, 150 ans ? Où se trouve son 
siège ? C’est l’Union Postale Universelle, et son siège est à Berne. 
 
J’aime beaucoup la Poste, parce qu’elle nous fait un timbre parmi tant d’autres, 
mais surtout parce qu’elle symbolise ce qui nous relie et donc ce qui nous unis !  
C’est de notre unité, mais aussi de notre fidélité – pas de nos divisions – que 
sortiront les solutions.  
L’Humanité est une unité : une espèce, une civilisation, une « planétarité ». 
 
Mais ce soir, restons ensemble entre nous à Rougemont. 
Comme n’importe quelle institution publique, Rougemont a besoin de vous. 
Vous, c’est d’abord vous les jeunes, génération future et déjà présente : « prenez à 
cœur votre devoir civique » : votez et participez ! 
Vous, c’est aussi vous les étrangers qui vivez parmi nous. Notre nouvelle 
constitution cantonale (article 142) vous donne, au niveau communal, le droit de 
vote et d’éligibilité : votez et participez !  
Vous, c’est l’ensemble du corps électoral, ici et ailleurs. Votez et votez bien : nous 
sommes toutes et tous citoyennes et citoyens du futur. 
 
Vous qui, ici, n’y habitez pas encore, venez résider à Rougemont. 
Vous qui n’y habitez qu’à temps partiel, ouvrez à d’autres vos portes, vos cœurs 
et vos maisons. Nous en avons besoin.  
Vous qui souhaitez investir, aidez-nous à construire, pour accueillir.  
Nous avons des terrains et nous avons besoin d’augmenter le nombre de notre 
population. 
Ici : bienvenue à Rougemont !  
 
De notre village local au village global. « Nous, Peuples des Nations Unies, 
résolus à préserver les générations futures du fléau de la guerre … ».  
Je viens de réciter pour vous, Mesdames, Messieurs, la première phrase de la 
Charte des Nations Unies ; c’est certainement une des plus importantes.  
 
Ces mêmes Nations, unies et quasiment universelles, ont adopté en 2015, par 
consensus, de toute l’histoire humaine le premier programme officiel valable pour 
toute l’humanité.  
Sous le titre, « Le monde que nous voulons », ce sont les 17 objectifs 2030 du 
développement durable, leurs 169 sous-objectifs. 
C’est un programme politique non-contraignant. Il est largement basé sur les 
statistiques, des indicateurs de progrès concrets, et sur des rapports volontaires et 
périodiques, sur des résultats.  
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La maxime du programme – c’est important ! – est de « ne laisser personne de 
côté » ou en anglais, « to leave no one behind ».  
L’humanité est une unité.  
 
Et chaque personne, vous et moi, nous y avons notre place et notre importance : 
Nous participons à la survie de l’espèce et de la civilisation, de la culture.  
 
Notez que la langue française, la nôtre, a un quart de tour d’avance sur l’anglais : 
est-il moins grave d’être laissé de côté, ou d’être laissé derrière ? Ne le faites pas ! 
L’unité et la fidélité, c’est aussi la solidarité. 
 
Ce soir, Mesdames et Messieurs, je ne vous parlerai pas beaucoup plus de l’ONU, 
même si j’y travaille. Sauf pour rappeler que la plupart des décisions universelles, 
celles qui nous concernent chaque jour, ou du moins celles qui peuvent paraître 
les moins graves mais les plus utiles, ces décisions sont prises ou enregistrées ici, 
en Suisse, à Genève. Exemple simple : nos téléphones, toutes les normes qui 
nous permettent de communiquer, sur toute la planère ou presque, sont discutées 
et déposées auprès de l’Union Internationale des Télécommunications.  
Autres exemples, la santé et le travail, mais aussi et surtout nos droits et libertés 
fondamentales : les droits humains, les droits de l’homme, le bien-être et l’avenir 
de chaque personne.   
L’humanité est une unité : parce que, et lorsqu’elle respecte chaque individu-e. 
 
Mesdames, Messieurs, 
Nous fêtons aussi cette année les 150 ans de la naissance du Général Guisan.  
Le cousin de mon Grand-Père, Bernard Barbey a dirigé pendant la guerre le poste 
de commandement du Général.  
Écrivain, homme de lettre et de culture, mais aussi espion et diplomate, il a été le 
premier Ambassadeur de la Suisse à L’UNESCO.  
UNESCO dont la Constitution nous dit : « Les guerres prenant naissance dans 
l’esprit des hommes, c’est dans l’esprit des hommes que doivent être élevées les 
défenses de la paix ».  
 
Concernant l’état du monde actuel, c’est ce soir mon message de paix : La paix 
doit grandir en nous, et par nos institutions pour pouvoir grandir partout. 
Participons ! 
 
Victor Hugo a dit : 
« Dans l’Histoire, la Suisse aura toujours le dernier mot ». 
Et ce soir, c’est la Suisse, cette Suisse-là, que nous célébrons. 
La Suisse que j’aime, parce qu’elle est vivante et humaine, parce qu’elle est belle, 
parce qu’elle est ouverte au monde, parce qu’elle vous accueille et m’accueille, et 
que depuis Genève ou ailleurs, notre Suisse œuvre au bien-être commun.  
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Les psychologues du bonheur, fatigués d’étudier les maladies, ont identifiés trois 
points communs aux personnes qui se disent heureuses : 
1) Des plaisirs quotidiens divers et variés. Ce soir faites la fête et faites de la vie 
une fête. 
2) Des passions, qui s’expriment positivement. Que nos moments heureux, 
comme ce soir, deviennent plus permanents. 
3) Et des idéaux plus grands que nous-mêmes. L’avenir, le soin de soi et le bien 
d’autrui, de la communauté locale et humaine. Perpétuez la beauté du monde ! 
Participons ! 
 
La Suisse est immensément riche. Riche de paix et de bonheur, de constance et 
de démocratie, entre autres. Cette richesse et les privilèges qui l’accompagnent, y 
compris économiques, il importe cette richesse de la faire perdurer. Mais aussi 
pour la faire vivre, de la partager.  
Les mêmes psychologues (ou de plus récents) ont aussi déterminé que s’il est plus 
difficile d’être heureux dans le manque ou le besoin, au-delà d’un certain degré de 
fortune, cela ne rend pas plus heureux.  
 
Fidèles, unis et solidaires, soyons donc généreux. 
Permettez que je le dise, il y a encore trop de pauvreté en Suisse.  
Et le droit de vivre modestement est trop souvent ignoré par des dépenses 
forcées dont nous nous serions passés.  
Merci à celles et ceux qui le comprennent et qui se soutiennent.  
Dans la gratitude, soyons généreux. Merci la Suisse ! 
 
Victor Hugo, encore lui, a dit aussi, sur une carte postale (et encore des timbres) :   
« Le suisse [la suissesse] trait sa vache et vit paisiblement ».  
 
Mesdames, Messieurs, 
Messieurs et Mesdames, 
Avant de conclure et de passer le timbre à la Musique Militaire de Rougemont  
– qui est fort pacifique, j’en atteste ! – j’aimerais vous dire que si nous passons de 
l’ère industrielle à l’ère universelle, nos vies, notre pays – Suisse bien-aimée ! – et 
le monde étant en partie des œuvres humaines, il est grand temps de les réussir. 
 
Vive la vie, vive la Suisse et bonne soirée ! 
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